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Compte-rendu du conseil d’école du 7 novembre 2019

Personnes présentes : Mesdames, Lévèque, Martin, André enseignantes, Messieurs Adamski, Poirier enseignants.

Monsieur Massardier, représentant de la mairie

Mesdames Bovet, Lescanne, Oriol, Bourdier, Guernon, Gianolla, Clot, Monsieur Driol , parents d’élèves.
Excusés : Mesdames Grand, Coupat M. Grousson DDEN, M.MAS, , Odile Tardy, Madame Desfond. 

Absentes : Valérie Rolhion..
1-Accueil par le directeur :
Tour de table, accueil des nouveaux parents élus (rappel 7 voix pour 11 représentants). Trombinoscope sur site école (bientôt).

Rappel : le conseil d'école se réunit une fois par trimestre. 

Le conseil d’école est un organe de concertation institutionnel doté de compétences décisionnelles. Le conseil d’école vote le règlement intérieur et adopte le projet d’école. Il donne son avis et fait des suggestions sur le fonctionnement de l’école et sur toutes les questions qui intéressent la vie de l’école : intégration des enfants handicapés, activités périscolaires, restauration scolaire, hygiène scolaire, sécurité des enfants. 
2-Bilan de rentrée :  
173 enfants sont scolarisés à l’école à ce jour (identique à l'an passé): 111 en élémentaire et 62 en maternelle. (2018/2019) : 173 élèves il y avait 2 élèves en plus en maternelle. Il n'y a plus de TPS (enfants de 2 étant dans leur 2ème année civile à la rentrée de septembre). Rappel obligation scolaire à partir de 3 ans, c'est à dire dans l'année civile des 3 ans. Une seule rentrée (échelonnée sur 2 semaines). Possibilité d'adaptation du temps scolaire uniquement pour les PS (demande à formuler auprès de l'équipe pédagogique, avis donné par la direction et ensuite par l'inspecteur de circonscription).
Répartition pédagogique :
Classes 
PS-MS : 28 élèves (11PS+17MS): Odile Tardy et Julien Berne jusqu'en période 3 où Edwige Grand reprendra à 100% (le lundi).
MS-GS : 26 élèves, 14 MS + 12 GS : Élisabeth COUPAT et Edwige Grand (le jeudi).
GS-CP : 24 élèves (8GS+16CP) :Marie-Christine Lévèque.
CE1 : 23 élèves : Valérie Rolhion. En arrêt maladie jusqu'au 20 décembre.
CE2-CM1 : 24 élèves (16CE2-8CM1), Véronique Martin.
CM1-CM2 : 24 élèves : 9 CM1 + 15 CM2 Charlotte ANDRE et Edwige Grand (le vendredi).
CM1 - CM2 : 24 élèves: 10 CM1 + 14 CM2 : Nicolas POIRIER et Edwige Grand (le mardi).
3- Présentation et vote du règlement intérieur
Le règlement a été modifié pour tenir compte : des nouveaux horaires, de l'éducation obligatoire à partir de 3 ans, un ajout dans la rubrique surveillance (comme demandé lors du dernier conseil de l'an passé), un ajout dans les rubriques vie scolaire, collation et services municipaux.

Même si cela n'a pas été inscrit au règlement, les parents élus tiennent à rappeler qu'ils sont à la disposition des familles pour les accompagner dans le dialogue avec l'équipe de l'école en cas de difficultés.
Garderie municipale :

->payante de 7h30 à 8h00 (1€/jour ou 75€ à l'année) puis gratuite de 8h00 à 8h20.

ATTENTION 36 semaines x 4 = 144€. Monsieur Massardier encourage les familles à bien regarder si l'abonnement proposé ne reste pas plus avantageux.

4-Sécurité :
Chaque année, des exercices de sécurité ont lieu.

Un exercice incendie a eu lieu (RAS).

Le PPMS (Plan Particulier de Mise en Sûreté) un exercice confinement à été réalisé, un exercice attentat fuite doit être testé.

Ces exercices ont pour objectifs de tester, « d 'habituer » et d'être prêts.

Règlement voté et adopté

5-Point sur les services municipaux
· Garderie matin

· Cantine → la commission cantine est maintenue, la prochaine aura lieu en décembre. Des parents élus y participeront (M.Driol propose dans la mesure du possible d'y participer ayant de par son métier un regard de professionnel).

· Études : la mairie doit procéder au recrutement d'une autre personne de manière à ce que la surveillance des élèves durant la récréation côté élémentaire soit assurée par 2 personnes pendant que la 3ème accompagne les élèves qui prennent un car sur la place « du pêcher ».
6-Bilan financier compte OCCE : la coopérative scolaire (OCCE) de l’école de l’Étang présente un solde positif de 2031,04 à ce jour (à titre d'exemple le solde était de 3228,33 euros à la fin de l’exercice 2017/2018). Une somme importante a été utilisée pour le gros projet de la classe nature des classes de cycle 2. 
7-Projets pédagogiques
Projets transversaux :
· Jazz au sommet : toutes les classes ont bénéficié du spectacle «Le bleu des arbres», le jeudi 19septembre pour les petits et le vendredi 10 septembre pour les grands. Les subventions de l'association Jazz au sommet étant moins importantes, le coût du spectacle était de 4€ (comme l'année passée) une participation de 3€  par enfant a été demandée aux familles et la caisse d'école a payé 1€ par élève.
· Gestes de 1er secours : A voir pour reconduction (M.Mas, M.Faure).
· Ecole et cinéma : de la PS au CM2, 2 films pour les maternelles et 3 films dans l’année (le financement de 2€50 par séance sera cette année entièrement à la charge des familles. Comme l'an dernier.
· USEP : les classes de MS/GS, GS/CP, les 2 classes de CM1/CM2 participent cette année.Les 2 classes de grands du Bessat et de Tarentaise sont cette année « rattachées » à notre école (cela leur évite la lourdeur administrative de création d'association). Une cotisation de 9€ est demandée à chaque enfant (comme l'an dernier). Les frais de fonctionnement du compte courant de l'association USEP ont été inclus dans la cotisation. Cette cotisation permet la prise en charge des transports en autobus sur Saint Étienne. Pour information la classe de Nicolas Poirier est en doublette avec la classe de Montchovet Mme Paddel ; 
· Bibliothèque : toutes les classes sont accueillies, à la médiathèque par  Marlène Spanu et l'équipe de bénévole un vendredi par mois.                                                                                                                                                                                                       
· Natation : les élèves de la GS au CM2 vont à la piscine, la mairie prend en charge les transports et l’APE, les entrées (2€20 par enfant). Il est fait remarquer et apprécier par l’ensemble des membres qu’il n’est pas demandé de participation aux familles pour l’activité natation.                                                                                                                                                                            
· Échange de service entre enseignants:  le projet de décloisonnement (axe du projet d’école) fonctionne chaque semaine. Les classes de CE1, CE2,CM1-CM2 décloisonnent en sciences, géographie, histoire et arts plastiques. M. Poirier et Mme André réalisent en plus un échange de service en mathématiques et en français (classes parallèles). 
· Association Lire et faire lire : Merci à Martine qui renouvelle sa contribution dans l’école en proposant des ateliers de lecture offerte le mardi matin pour tous les niveaux de l’école sur l'année.
· Musique : Intervention le mardi après-midi de Gaël du Centre Musical Du Haut Pilat (2h/semaine), intervention payée par la commune. Projet en cours de définition à l'échelle de l'école avec un « rendu » à l'occasion d'un spectacle en fin d'année scolaire (pas forcément à la fête d'école).
Projets complémentaires par classe:
PS-MS : intervention 1,5 jour animateur parc du Pilat les petits observateurs, découverte de l'environnement proche et amélioration écologique d'un site proche de l'école.
MS-GS : Le projet avec Olivier Ponçot est à confirmer ultérieurement.
GS- CP : Correspondance avec des CP de l’école de Monchovet. Intérêt pédagogique : débats dans la classe pour se mettre d’accord sur le contenu des lettres, dictée à l’adulte pour écrire aux correspondants, traitement de texte pour répondre, rencontres supplémentaires dans le cadre de l’USEP.
CE1 : 
CE2-CM1 : Réalisation d'un livre historique.
CM1-CM2 de Mme André : Réalisation d'un livre historique.
CM1-CM2 de M. Poirier : USEP, réalisation d'un ou plusieurs film(s) d'animation pour projection parents.

8. Travaux et équipements
· Demande d'un ouverture à distance pour le portail de l'école (doit pouvoir être couplée à l'interphone existant).

· Des travaux pour rénover les plafonds sont planifiés.

· La fin des travaux des deux nouvelles salles de classe est prévue le 30 juin 2020.
9- Questions diverses
Le prochain conseil d'école est prévu le 18 février 2020.

Compte rendu fait pour l’équipe enseignante 

